

终于认罪

特朗普前竞选经理愿配合“通俄”调查

美国总统唐纳德·特朗普的前竞选经理保罗·马纳福特9月14日就两项指控与检方达成认罪协议，同意配合特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄”调查。白宫发言人回应说，马纳福特认罪及配合调查与特朗普“无关”。



保罗·马纳福特

进展 立场出现较大转变

马纳福特现年69岁，在华盛顿联邦地区法院当庭承认反对美国及妨碍司法罪名。他可能面临共计10年刑期。

检方说，反对美国罪名包括马纳福特犯洗钱、非法游说等犯罪行为，妨碍司法罪名包括他试图收买证人、篡改证词。多家媒体报道，马纳福特回答法官问题时用词简洁、语调低沉。

根据认罪协议，马纳福特在纽约等地的住宅、多个银行账户资金、一份人寿保险等资产将遭罚没；检方撤销对他的另外5项指控，马纳福特从而避免接受更多庭审。检察官安德鲁·韦斯曼在法庭宣布，马纳福特与“通俄”调查组达成“合作协议”。根据协议，马纳福特愿与调查组“完全合作”，随时准备接受问话甚至出面作证。

多家媒体认定，马纳福特先前拒绝与“通俄”调查组合作，现在立场出现较大转变。特朗普上月在社交媒体“推特”称赞马纳福特是“勇敢的人”，因为他拒绝与米勒合作。

回应 与竞选活动“无关”

弗吉尼亚州亚历山德里亚市一家

联邦法院8月21日结束审理马纳福特所涉另一项无关“通俄”的金融犯罪案，陪审团认定8项罪名成立，马纳福特可能获刑8年至10年。

美联社报道，暂时不清楚马纳福特会向“通俄”调查组提供哪些信息，但他是特朗普团队与俄方人员2016年会面的当事人。

美国《纽约时报》、《华盛顿邮报》等多家媒体曾报道，特朗普的长子小唐纳德·特朗普、女婿贾里德·库什纳和时任竞选团队经理马纳福特2016年6月与俄罗斯律师纳塔莉娅·维塞里尼茨卡娅在纽约特朗普大厦会面，希望获取特朗普竞选对手希拉里·克林顿的“黑材料”。

特朗普的反对者认定，那场会面是证明特朗普团队“通俄”的有力证据。但特朗普多次强调，他对会面事先不知情。

马纳福特认罪并同意配合“通俄”调查后，白宫发言人莎拉·桑德斯在声明中说：“这与总统及他2016年成功的竞选活动显然毫无关系……完全无关。”

影响 特朗普面临“麻烦”

美国康奈尔大学法学教授延斯·戴维·奥林说，不确定马纳福特会向米勒提供哪些信息，但他认罪并愿意配合调查，对特朗普而言可能意味着

“一系列麻烦”。米勒主持的“通俄”调查重点之一是俄方是否“勾结”特朗普团队成员，干预美国2016年总统选举。俄方坚决否认这种说法。

马纳福特2016年3月加入特朗普竞选团队，同年6月被提拔为竞选经理。2个月后，他为乌克兰政府游说一事遭媒体披露后离开特朗普竞选团队，随后成为“通俄”调查的主要对象之一。

特朗普的律师、纽约前市长鲁道夫·朱利安尼曾暗示，特朗普可能考虑特赦马纳福特，避免后者入狱。多家媒体9月14日报道，马纳福特同意配合“通俄”调查后，获得特赦的可能性降低。

朱利安尼9月14日告诉媒体记者，他当天与特朗普谈论过马纳福特认罪，特朗普“觉得没关系”。在朱利安尼看来，马纳福特认罪，表明没有证据证明“通俄”。“所有指控（的罪行）都发生在保罗与总统共事前。”朱利安尼说，“他承认的罪名中不包括串通（俄罗斯）。”

据新华社

相关新闻

美国总统和国务卿同批克里“搞破坏”

美国总统唐纳德·特朗普和国务卿迈克·蓬佩奥两天内分别发声，批评前国务卿约翰·克里“私会”伊朗外交部长，是“积极破坏”特朗普政府对伊政策。克里否认“拆台”，向特朗普“推荐”他新发行的回忆录。

蓬佩奥9月14日在国务院记者会上说：“作为前任国务卿，克里与世界上最大一个支持恐怖主义的国家接触……与他们谈话，告诉他们熬过这届政府（特朗普政府）”，“这在美国历史上前所未有的”。他说，克里的做法“已经不是不妥”，而是“与美国外交政策相悖”。

前一天，特朗普在社交媒体“推特”同样批评克里：“约翰·克里与非常敌对的伊朗政权非法会面，只能破坏我们伟大的工作，损害美国人民的利益。”特朗普说，克里“告诉他们熬过特朗普政府”，行为如同“外国代理人”。

据新华社

环球速递

日本

护卫警戒安倍车队 警察竟然不慎丢枪

日本西部和歌山县警方9月15日证实，一名警察14日晚为日本首相安倍晋三车队执行警戒任务，不慎将一把实弹手枪遗落在公路上，大约1小时20分钟后才有居民将拾获手枪归还。不少居民抱怨，警方在事发6个半小时后才向公众通报丢枪事件，“实在太迟”。

日本共同社15日报道，首相安倍14日晚在和歌山县出席自由民主党总裁选举誓师大会并发表演讲，随后离开前往京都。和歌山县警方为安倍车队执行警戒任务，其中一名20多岁的男警察从一辆警车副驾驶座的车窗向外探身，试图制止欲通行的普通车辆，不料左腋的枪套扣被窗框挂住后松开，导致手枪滑落到车外。

丢枪发生于14日19时50分左右。一名当地居民20时许拾获这把手枪，“因有事带着回了一趟家”，21时10分左右交给正在附近搜寻的警察。和歌山县警方15日凌晨2时30分许召开记者会，向公众披露丢枪事件。然而不少人质疑，警方在丢枪发生6个半小时后才公布此事，时效滞后。和歌山县警方承认发布消息滞后，在记者会上作出道歉。警方有关负责人说：“非常遗憾，竟然发生了这种事。我们将全力避免再次发生。”

警方目前没有透露丢失手枪中的子弹数量。据共同社报道，这把自动手枪装满子弹，寻回后未发现使用过的痕迹。14日晚间，和歌山县警方出动大约50人搜寻这把手枪。

一名60多岁的女子回忆道，几名警察曾上门，询问是否能进她家查看，后来持手电筒在她家后院里照了半天。他们自称是寻找一件失物，“我绝对想不到他们竟然是在查找手枪”。

据新华社

印尼

渡轮着火沉没 致10人死亡

印度尼西亚交通部9月15日说，一艘渡轮14日下午在印尼中苏拉威西省附近海域突然起火并沉没，目前已造成10人死亡，另有126人获救。

印尼交通部发言人班邦·埃尔万在电话中对记者说，这艘渡轮在航行至中苏拉威西省邦盖县附近海域时突然起火。由于船体绝大部分为木质结构，因此火势快速蔓延，导致渡轮沉没。

据当地媒体报道，事发时船上载有约150人。事故原因可能是客轮引擎的冷却系统无法正常工作，导致引擎过热，从而引发轮船着火。

班邦·埃尔万说，由军警和当地搜救机构组成的联合救援队正在失事海域搜寻失踪者。

印尼是群岛国家，船只是民众出行的重要交通工具。由于缺乏安全规范，船只倾覆沉没事故时有发生。今年7月，印尼南苏拉威西省附近海域一艘渡轮倾覆，造成至少34人死亡。

据新华社

“脱欧”加剧英法渔民“扇贝战”

英国和法国为化解两国渔民在诺曼底附近海域捕捞扇贝冲突的谈判日前无果而终。英国媒体分析，正是日益临近的“脱欧”加剧了两国渔业矛盾。

英法媒体戏称这场冲突为“扇贝战争”。它的爆发地位于法国北部塞内湾、诺曼底海岸附近海面。这片海域生产肥美的扇贝，因此成为英法渔民争抢的“地盘”。8月27日至28日，英国渔民驾着捕捞扇贝的船只到达这片海域，遭遇法国几十艘渔船围堵，法方向英方船只投掷石块和烟幕弹，英方立即反击。双方渔船甚至“近身肉搏”，相互冲撞。

法国渔民自认“占理”：他们指认一些英国渔船越过12海里的领海界限，进入法国水域捕捞，属“强盗”



8月28日在英吉利海峡拍摄的英国渔船与法国渔船冲撞的画面。

行为；另一方面，他们认为法国为保育海产设有休渔期限限制，法国渔民只能在每年10月至次年5月期间进入英吉利海峡捕捞扇贝，而英国渔民却不受这种限制，十分不公。

据新华社